

Экономическое равенство и братство |

Автор: Ольга Юркина, [Женева](#) , 06.07.2009.



Нормандские острова - тоже налоговый рай? (© routard, golf_bravo)

Швейцария требует от ОЭСР тщательного контроля за соблюдением экономических стандартов.

Пока Швейцария в срочном порядке подписывала двусторонние соглашения об обмене банковской информацией, чтобы выйти из «серого списка», ей пришла в голову законодательная мысль, которой она не замедлила поделиться с Организацией по экономическому сотрудничеству и развитию. Конфедерация официально потребовала от ОЭСР обязательного контроля за соблюдением международных фискальных норм всеми членами организации, в том числе, странами, включенными в «белый список». Президент Швейцарии Ханс-Рудольф Мерц и министр экономики Дорис Лейтард уже неоднократно повторяли, что требуют «равенства» по отношению ко всем государствам-членам ОЭСР, не зависимо от того, в каком списке они находятся. На прошлой неделе Дорис Лейтард объявила, что ради достижения этой цели, Швейцария выступит перед Налоговым комитетом ОЭСР с предложением ввести обязательный «мониторинг» для всех стран.

Заседание Налогового комитета состоялось во вторник и среду, и, как сообщили агентству ATS дипломатические источники, идея Конфедерации заинтересовала Комитет и вызвала одобрение. Швейцария потребовала, чтобы контроль распространялся на все государства-члены ОЭСР, в том числе на те, которые на данный момент якобы отвечают международным фискальным стандартам. В качестве примера были приведены Нормандские острова и штат Делавэр в США. Эти

территории, которые всем известны как оффшорные зоны, «фискальным раем» пока объявлены не были и в "серый список" не вошли. Так что по отношению к другим, "наказанным", государствам получается несправедливо.

Два других предложения Швейцарии: «прозрачный контроль» и одобрение критериев этого контроля всеми членами ОЭСР. В данный момент Секретариат ОЭСР готовит соответствующий документ, который будет рассмотрен в сентябре, на Всемирном экономическом форуме.

Форум, посвященный прозрачности в экономических отношениях и беспрепятственному обмену информацией, запланирован на 1 и 2 сентября в Мехико. В этой встрече примут участие не только страны, входящие в ОЭСР, но и члены «Большой двадцатки», а также другие государства, которых как-либо затрагивают решения Форума.

К тому времени, Швейцария, наверное, уже подпишет недостающие три соглашения по обмену банковской информацией и будет выступать с чистой совестью, без тени «серого списка». Из 12 соглашений – минимального количества для выхода из компрометирующего списка - Конфедерация уже с успехом подписала девять.

А с января 2010 года представитель Швейцарии впервые займет место в Налоговом комитете ОЭСР. Директор Федеральной администрации по налоговым сборам (AFC) Урс Уршпруг займет этот пост на три года. Его назначение было предложено в мае президентом AFC Паоло Чиокка. Так что Швейцария снова на коне.

[отношения сша и швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/ekonomicheskoe-ravenstvo-i-bratstvo>